
Arta vorbirii în public pe teme de
mediu

Ministerul Mediului al Republicii Moldova, cu sprijinul proiectului UE Twinning „Calitatea
aerului și mediul”, a organizat un curs de instruire de două zile privind comunicarea de
leadership privind vorbitul în public, menit să consolideze comunicarea eficientă pe
teme legate de mediu.

 

Instruirea a avut loc în perioada 04-05 februarie 2026 și a fost susținută de dna
Neringa Vilutytė, expertă în comunicare și management al sectorului public cu peste
15 ani de experiență în leadership în Lituania.

 

Scopul instruirii a fost de a oferi participanților cunoștințele necesare pentru
dezvoltarea abilităților de vorbire în public, urmând o metodologie de învățare prin
practică ce a inclus exerciții interactive și practice, înregistrări video și analize și
feedback individual. Participanții au lucrat la provocări de comunicare din viața reală,
abordând probleme precum colectarea deșeurilor, soluții durabile pentru reciclarea
anvelopelor uzate, sistemul de depozit pentru ambalaje și responsabilitatea extinsă a
producătorului. Transmiterea clară și coerentă a mesajelor către diferite categorii de
public-țintă susțin implementarea politicilor, sporesc implicarea părților interesate,
încurajează schimbarea comportamentului și sporesc încrederea publicului în acțiunile
de mediu enumerate. Astfel, în timpul instruirii, participanții au:

 

dezvoltat un stil autentic de comunicare în leadership, bazat pe punctele forte
personale
gestionat emoții și stăpânit discursuri pentru public și mass-media
depășit frica de a vorbi în public
ddoptat un limbaj corporal încrezător și o voce expresivă
învățat tehnici pentru crearea de conținut de impact

Această instruire practică a fost concepută pentru două grupuri țintă diferite: sectorul
public și actori economici (Ministerul Mediului, Agenția de Mediu, Inspectoratul pentru



Protecția Mediului și sisteme colective precum ECO SAVE, „Reciclare”, „Rabla CAR”,
„Auto REC”, „ECO-REP”, „PRO-REP”), asigurând o experiență de învățare concentrată
și relevantă și o abordare practică adaptată necesităților individuale. La finalul
instruirii, participanții au devenit mai încrezători în comunicarea priorităților,
reformelor și rezultatelor de mediu cu un impact mai mare, atât în ​​mediul fizic, cât și
online.

 

La înmânarea certificatelor de participare, Secretarul de Stat, dl Grigore Stratulat, a
mulțumit participanților pentru interesul manifestat comunicării de mediu și i-a
încurajat pe toți să reușească împreună cu implicarea comunității în realizarea unui
mediu mai curat și protejat.

 

Activitatea a vizat Componenta 3: Economie circulară – Sisteme de gestionare a
deșeurilor consolidate în cadrul proiectului Twinning „Calitatea aerului și mediul”,
finanțat de Uniunea Europeană și implementat de consorțiul condus de Institutul
Meteorologic Finlandez, în parteneriat cu Agenția pentru Protecția Mediului din
Republica Lituania și Agenția Suedeză pentru Produse Chimice.

 

 

 

Acest material a fost produs cu suportul financiar al Uniunii Europene. Conținutul
acestuia reprezintă responsabilitatea exclusivă a proiectului Twinning „Calitatea
aerului și mediul înconjurător”, finanțat de Uniunea Europeană. Conținutul materialului
aparține autorilor și nu reflectă în mod neapărat viziunea Uniunii Europene.


